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KẾ HOẠCH
Phối hợp vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh Bình Thuận giai đoạn 2017 - 2020.


Căn cứ Chương trình phối hợp số 90/CTrPH/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 30 tháng 3 năm 2016 của Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2016 - 2020;
Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc  (MTTQ) Việt  Nam tỉnh ban hành Kế hoạch phối hợp vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm (ATTP) trên địa bàn tỉnh Bình Thuận giai đoạn 2017 - 2020 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
a) Tổ chức vận động toàn xã hội, nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của mỗi cá nhân, từng hộ gia đình, tổ chức, doanh nghiệp và cộng đồng dân cư, tạo chuyển biến căn bản trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên cơ sở hình thành nếp sống văn hóa: Nông dân là người sản xuất thực phẩm an toàn, người tiêu dùng thực phẩm phải an toàn, góp phần đảm bảo sức khỏe, nâng cao chất lượng cuộc sống của Nhân dân, nâng cao uy tín quốc gia trong quá trình hội nhập quốc tế.
b) Tạo dư luận xã hội mạnh mẽ cổ vũ, biểu dương và tổ chức nhân rộng các điển hình tiên tiến trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn, đồng thời kiên quyết phê phán và xử lý theo quy định của pháp luật hành vi sản xuất, kinh doanh thực phẩm không an toàn.
c) Thông qua thực hiện Kế hoạch phối hợp này đề xuất, kiến nghị sửa đổi, bổ sung chính sách, quy định pháp luật nhằm nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về ATTP.
2. Yêu cầu
a) Việc tổ chức thực hiện Kế hoạch phối hợp này là nhiệm vụ cấp bách, thường xuyên của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh và chính quyền, ngành chức năng các cấp, trong đó vận động toàn dân thực hiện ATTP là một nội dung trọng tâm của cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Hộ nông dân, hộ kinh doanh thực phẩm nhỏ phải là hộ sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn mới được công nhận là gia đình văn hóa.

b) Việc phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động và giám sát bảo đảm ATTP phải đồng bộ, có bước đi thích hợp và phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mỗi cơ quan, tổ chức. Định kỳ có sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm và biểu dương khen thưởng.
c) Phát huy vai trò giám sát của MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội, đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan nhà nước về thực hiện pháp luật ATTP, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu của Kế hoạch hành động thực hiện Chiến lược quốc gia ATTP giai đoạn 2011 - 2020 và tầm nhìn 2030.
3. Mục tiêu phấn đấu
Chỉ tiêu chung
· Hàng năm, 100% số khu dân cư, xã, phường, thị trấn tổ chức hoạt động tuyên truyền, vận động và kiểm tra, giám sát ATTP;
· Tất cả các xã được công nhận nông thôn mới và phường, thị trấn được công nhận đô thị văn minh phải đạt tiêu chí ATTP.
Chỉ tiêu cụ thể từng năm
- Đến năm 2017:
Vận động ít nhất 50% số hộ sản xuất nông nghiệp, chế biến, kinh doanh thực phẩm và ít nhất 15% số hộ được công nhận sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn; 100% số hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh nông  sản, thực phẩm đăng ký, cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn;
· Đến năm 2018:
Vận động ít nhất 60% số hộ sản xuất nông nghiệp, chế biến, kinh doanh thực phẩm và ít nhất 25% số hộ được công nhận sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn; 100% số hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh nông  sản, thực phẩm đăng ký, cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn;
· Đến năm 2019:
Vận động ít nhất 70% số hộ sản xuất nông nghiệp, chế biến, kinh doanh thực phẩm đăng ký, cam kết và ít nhất 35% số hộ được công  nhận  sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn; 100% số hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất,  kinh doanh nông sản, thực phẩm được công nhận là sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn;
· Đến năm 2020:
Vận động ít nhất 90% số hộ sản xuất nông nghiệp, chế biến, kinh doanh thực phẩm đăng ký, cam kết và trên 60% số hộ được công nhận là sản xuất,  kinh doanh thực phẩm an toàn; 100% số hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất,  kinh doanh nông sản, thực phẩm được công nhận là sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.
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II. NỘI DUNG PHỐI HỢP VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tổ chức hoạt động tuyên truyền, vận động toàn dân tham gia bảo đảm ATTP
a) Cấp tỉnh
· Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì và phối hợp với Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công thương, Báo Bình Thuận, Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh xây dựng chương trình và tổ chức triển khai các hoạt động tuyên truyền, vận động toàn dân tham gia bảo đảm ATTP.
· Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai các hoạt động tuyên truyền về ATTP cho đoàn viên, hội viên và nhân dân trong tỉnh.
b) Cấp huyện
· UBND huyện chỉ đạo các Phòng, ban, cơ quan chuyên môn, Đài Truyền thanh phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam cùng cấp xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai các hoạt động tuyên truyền, vận động toàn dân bảo đảm ATTP.
c) Cấp xã
Ủy ban nhân dân cấp xã chủ trì phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam, các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam cùng cấp xây dựng và triển khai kế hoạch tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật và trách nhiệm của công dân, cơ sở sản xuất, kinh doanh trong việc đảm bảo ATTP. Vận động, hướng dẫn các hợp tác xã, các doanh nghiệp sản xuất nông nghiệp, chế biến thực phẩm đăng ký, cam kết sản xuất thực phẩm an toàn.
d) Ở khu dân cư
· Trưởng ban công tác Mặt trận chủ trì, phối hợp với Trưởng thôn (Khu phố) tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật ATTP và vận động các hộ nông dân, các cơ sở kinh doanh thực phẩm nhỏ đăng ký, cam kết kinh doanh thực phẩm an toàn.
· Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tuyên truyền, vận động gia đình đoàn viên, hội viên cam kết thực hiện sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn.
2. Xây dựng và nhân rộng các hộ nông dân, các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn
a) Các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công thương cung cấp tài liệu và hỗ trợ điều kiện kỹ thuật để Ủy ban nhân dân cấp xã phối hợp với Uỷ ban MTTQ Việt Nam cùng cấp xây dựng và phát triển các hộ nông dân, các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn.
b) Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp xã chủ trì hiệp thương với các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp vận động các hộ nông dân, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn đăng ký, cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm

an toàn:
· Hội Nông dân hướng dẫn và vận động gia đình hội viên đăng ký, cam kết sản xuất nông sản, thực phẩm an toàn;
· Hội Liên hiệp Phụ nữ hướng dẫn và vận động hộ nông dân do phụ nữ là chủ hộ đăng ký, cam kết sản xuất nông sản, thực phẩm an toàn;
· Hội Cựu Chiến binh hướng dẫn và vận động gia đình hội viên là hộ nông dân đăng ký, cam kết sản xuất nông sản, thực phẩm an toàn;
c) Liên minh Hợp tác xã phối hợp với Ủy ban nhân dân các cấp hướng dẫn các Hợp tác xã nông nghiệp, Liên hiệp HTX nông nghiệp, Tổ hợp tác tổ chức sản xuất, kinh  doanh  sản  phẩm  nông  nghiệp  đảm  bảo  ATTP  đăng  ký,  cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.
d) Các cơ quan truyền thông, báo chí tuyên truyền, giới thiệu các mô hình sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn.
3. Tổ chức giám sát chấp hành pháp luật ATTP do Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp chủ trì thực hiện
a) Đối tượng và nội dung giám sát:
· Các hộ nông dân, các cơ sở, hợp tác xã và doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thực phẩm;
· Hoạt động của các cơ quan quản lý nhà nước về ATTP;
· Hoạt động của các đơn vị sự nghiệp về ATTP.
b) Giám sát của cấp tỉnh:
· Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành có liên quan tổ chức đoàn giám sát đối với hoạt động của các cơ quan quản lý nhà nước ở cấp huyện, cấp xã về ATTP;
· Các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh chủ trì, phối hợp các ngành chức năng liên quan tổ chức đoàn giám sát các chợ, siêu thị và doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thực phẩm quy mô lớn trên địa bàn;
· Liên minh Hợp tác xã tỉnh phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các Sở, ban, ngành tổ chức giám sát các hợp tác xã sản xuất, kinh doanh thực phẩm.
c) Giám sát của cấp huyện:
Ủy ban MTTQ  Việt  Nam  cấp  huyện  chủ  trì,  phối  hợp  với  các tổ  chức chính trị - xã hội và Ủy ban nhân dân cấp huyện tổ chức đoàn giám sát các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thực phẩm quy mô vừa trên địa bàn cấp huyện.
d) Giám sát của cấp xã:
Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị
· xã hội và Ủy ban nhân dân cấp xã thực hiện giám sát các hộ nông dân, các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm nhỏ lẻ trên địa bàn cấp xã.

đ) Giám sát của khu dân cư:
Trưởng Ban Công tác Mặt trận chủ trì, phối hợp với Trưởng thôn (Khu phố) và Trưởng các Chi hội, Chi đoàn của các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức hình thức tiếp nhận thông tin phản ánh, kiến nghị, phát giác của nhân dân đối với hành vi vi phạm ATTP của các hộ nông dân, các cơ sở sản xuất nhỏ lẻ, các doanh nghiệp, hợp tác xã sản xuất nông nghiệp và chế biến, kinh doanh thực phẩm ở cộng đồng dân cư chuyển đến Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và Liên minh Hợp tác xã tỉnh.
4. Phối hợp trong công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về ATTP
a) Các cơ quan nhà nước có thẩm quyền khi công bố kết luận thanh tra, kiểm tra theo quy định của pháp luật về ATTP có trách nhiệm gửi một bản sao đến Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp để tuyên truyền những trường hợp chấp hành tốt hoặc giám sát việc thực hiện sau kết luận đã công bố.
b) Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh có trách nhiệm cử đại diện tham gia đoàn kiểm tra về ATTP theo đề nghị của các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương hoặc chính quyền cùng cấp, các cơ quan nhà nước có thẩm quyền.
c) Các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương, Ủy ban nhân dân các cấp công bố tên và việc xử lý doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh, hợp tác xã, hộ nông dân vi phạm nghiêm trọng pháp luật về ATTP trên các phương tiện truyền thông, báo chí theo quy định của pháp luật.
5. Tổ chức tiếp nhận và xử lý thông tin phản ánh, kiến nghị, phát giác của nhân dân đối với hành vi vi phạm ATTP
a) Báo cáo kết quả giám sát của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh, huyện, xã phải được gửi đến các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương và Ủy ban nhân dân cùng cấp để xem xét, xử lý theo quy định của pháp luật. Kết quả xử lý (nhắc nhở, kiểm tra, thanh tra...) được gửi cho cơ quan đã tổ chức giám sát.
b) Ủy ban nhân dân cấp xã và MTTQ Việt Nam cùng cấp xử lý và chuyển các phản ánh, kiến nghị và phát giác của nhân dân về vi phạm pháp luật ATTP  ở các khu dân cư đến các cơ quan nhà nước có thẩm quyền để xử lý theo quy định của pháp luật và đến Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện để tổng hợp và xử lý theo hệ thống Mặt trận.
c) Các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương       và Ủy ban nhân dân các cấp công bố địa chỉ tiếp nhận các ý kiến phản ánh của nhân dân (Nơi tiếp dân, số điện thoại, địa chỉ thư điện tử).
6. Định kỳ sơ kết và tổng kết việc thực hiện kế hoạch phối hợp
Định kỳ 06 tháng và hằng năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì cùng với các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương, Thông tin và Truyền thông, các tổ chức chính trị - xã hội, Liên minh hợp tác xã tỉnh tổ chức giao ban, đánh giá tiến độ, kết quả thực hiện Kế

hoạch phối hợp này.
Ở cấp huyện và cấp xã, tùy theo tình hình và nhu cầu thực tế, Ủy ban MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Ủy ban nhân dân cùng cấp tổ chức giao ban hằng quý để đánh giá tiến độ và kết quả thực hiện Kế hoạch phối hợp này.
III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM THỰC HIỆN
1. Ủy ban nhân dân tỉnh giao trách nhiệm
a) Sở Y tế:
· Chủ trì phối hợp với Sở, ban ngành liên quan tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã triển khai thực hiện Kế hoạch phối hợp này;
· Hướng dẫn triển khai thực hiện bộ tiêu chí an toàn thực phẩm do Bộ Y tế ban hành cho các phường, thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh;
· Trên cơ sở kiến nghị của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh, đề xuất cơ quan có thẩm quyền sửa đổi chính sách, pháp luật về ATTP trong lĩnh vực được phụ trách;
· Tham mưu bổ sung đại diện của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và một số tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia Ban Chỉ đạo liên ngành về vệ sinh ATTP tỉnh.
b) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
· Chủ trì, phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt  Nam tỉnh, các Sở, ban, ngành liên quan hướng dẫn chính quyền địa phương áp dụng nội dung ATTP trong bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới;
· Hướng dẫn triển khai thực hiện bộ tiêu chí an toàn thực phẩm do Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ban hành tại các chợ đầu mối nông hải  sản;
· Chủ trì, phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt  Nam tỉnh, các Sở, ban, ngành liên quan kiểm tra, giám sát ATTP tại các chợ đầu mối…
· Trên cơ sở kết quả giám sát, kiến nghị của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh kịp thời đề xuất cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung chính sách, pháp luật về quản lý ATTP bảo đảm khả thi, phù hợp với thực tế sản xuất, chế biến kinh doanh nông, lâm, thủy sản.
c) Sở Công Thương:
· Xây dựng và áp dụng các mô hình chợ, siêu thị bảo đảm ATTP trên địa bản tỉnh;
· Phát huy vai trò cơ quan Thường trực của Ban Chỉ đạo quốc gia phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả để ngăn chặn có hiệu quả việc nhập lậu thực phẩm trên địa bàn tỉnh;
· Trên cơ sở kiến nghị của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức

thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh, kịp thời đề xuất cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung chính sách, pháp luật về ATTP trong lĩnh vực được phân công.
d) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
· Chủ trì, phối hợp với Sở, ban ngành liên quan áp dụng tiêu chí ATTP trong việc bình xét, công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, Khu     phố văn hóa”, “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”; “Phường, thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh”;
· Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc liên quan xây dựng lồng ghép tuyên truyền các nội dung về ATTP vào trong các kịch bản, tiểu phẩm sân khấu và các buổi tuyên truyền lưu động ở cơ sở.
đ) Sở Thông tin và Truyền thông:
Chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành liên quan xây dựng chương trình truyền thông về ATTP, chỉ đạo công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật về ATTP.
e) Sở Xây dựng:
Chủ trì, phối hợp với các Sở, ban ngành liên quan hướng dẫn áp dụng tiêu chí đảm bảo ATTP do Bộ Xây dựng ban hành trong việc bình xét phường, thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh.
g) Sở Tài chính:
· Trên cơ sở đề nghị của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và khả năng cân  đối ngân sách, tham mưu UBND tỉnh bố trí dự toán hàng năm để thực hiện công tác vận động giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm.
· Trên cơ sở các quy định của Bộ Tài chính, hướng dẫn các đơn vị quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện Kế hoạch phối hợp này.
h) Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận, Báo Bình Thuận và các cơ quan báo chí có trách nhiệm triển khai chương trình truyền thông về ATTP, đóng góp thiết thực vào việc hình thành nếp sống văn hóa: Nông dân Việt Nam là người sản xuất thực phẩm an toàn, người Việt Nam tiêu dùng thực phẩm phải an toàn.
i) Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố:
· Phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện các nội dung, chỉ tiêu đã đề ra trên địa bàn quản lý; bố trí kinh phí và đảm bảo điều kiện thực hiện nội dung Kế hoạch phối hợp này  đến cấp xã và khu dân cư;
· Chỉ đạo UBND xã, phường, thị trấn triển khai nội dung Kế hoạch trên địa
bàn.
2. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và đề nghị các tổ chức thành viên của
MTTQ Việt Nam tỉnh:
a) Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:
· Chủ trì, phối hợp với các sở, ban ngành có liên quan tổ chức triển

khai Kế hoạch phối hợp này; hàng năm xây dựng kế hoạch thực hiện, xây dựng dự toán kinh phí thực hiện kế hoạch gửi Sở Tài chính; tổ chức tập huấn, hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam các địa phương t riển khai thực hiện;
· Phối hợp các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Xây dựng, Văn hóa, Thể thao và Du lịch áp dụng tiêu chí đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn ATTP gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”;
· Tập hợp ý kiến, kiến nghị của nhân dân thông qua thực hiện Kế hoạch phối hợp này để kiến nghị Chính phủ, Quốc hội xem xét sửa đổi, bổ sung chính sách, pháp luật về ATTP cho phù hợp.
b) Hội Nông dân tỉnh:
· Hướng dẫn chỉ đạo các cấp hội tổ chức tập huấn, tuyên truyền vận động các gia đình hội viên và nông dân sản xuất, chế biến, bảo quản thực phẩm an toàn;
· Chủ trì giám sát chấp hành pháp luật về sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp.
c) Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh:
· Tuyên truyền, vận động hội viên và gia đình do phụ nữ làm chủ hộ thực hiện sản xuất, kinh doanh, tiêu dùng thực phẩm an toàn, gắn với cuộc vận động xây dựng gia đình năm không, ba sạch do Hội Phụ nữ chủ trì;
· Chủ trì giám sát ATTP tại các chợ, cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố, dịch vụ ăn uống.
d) Hội Cựu chiến binh tỉnh:
· Tuyên truyền, hướng dẫn gia đình hội viên thực hiện sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn;
· Chủ trì vận động phát giác các cơ sở sản xuất, kinh doanh không bảo đảm ATTP.
đ) Liên đoàn Lao động tỉnh:
· Chỉ đạo các cấp công đoàn tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức của người lao động, người sử dụng lao động trong việc bảo đảm dinh dưỡng, ATTP; tăng cường đối thoại, thương lượng tập thể nhằm bảo đảm sức khỏe của người lao động và sự phát triển bền vững của doanh nghiệp;
· Tham gia với các cơ quan chức  năng  kiểm  tra,  giám  sát  việc  bảo đảm chất lượng bữa ăn ca, ATTP tại các doanh nghiệp.
e) Tỉnh Đoàn Thanh niên:
· Hướng dẫn đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia sản xuất ATTP tại  các hộ nông dân, các cơ sở, hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất và kinh doanh thực phẩm;
· Hướng dẫn Đoàn Thanh niên các cấp chủ trì giám sát ATTP tại các bếp ăn tập thể ở các trường học.

g) Các tổ chức thành viên khác của MTTQ Việt Nam:
Chủ động đề xuất và hướng dẫn Hội viên và các cấp Hội tham gia thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phối hợp này.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
· Hàng năm, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương, Thông tin và Truyền thông, Tài chính, Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện Kế hoạch này.
· Trong năm 2017, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thống nhất với Ủy ban nhân dân tỉnh chọn huyện Đức Linh làm điểm; các huyện, thị xã, thành phố chọn 2 - 3 xã, phường, thị trấn làm điểm.
· Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì, phối hợp giữa các tổ chức thành viên và các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương, Thông tin và Truyền thông, Tài chính, Xây dựng, Văn hóa, Thể thao và Du lịch theo dõi kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch phối hợp này.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ xem xét, điều chỉnh cho phù hợp./.


TM. ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM TỈNH BÌNH THUẬN
CHỦ TỊCH

                              (Đã ký)


Bố Thị Xuân Linh

TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH THUẬN CHỦ TỊCH

                        (Đã ký)


Nguyễn Ngọc Hai


Nơi nhận:
· Ủy ban TW MTTQ Việt Nam,
· Văn phòng Chính phủ;
· Các Bộ: Y tế, NN&PTNT, Công thương, Thông tin và Truyền thông;
· TT. Tỉnh ủy;
· TT.HĐND tỉnh;
· CT, PCT.UBND tỉnh;
· UBMTTQVN tỉnh và các đoàn thể;
· Các cơ quan thuộc tỉnh;
· UBND các huyện, thị xã, thành phố;
· Lưu: VT, KGVX. Bùi Vy
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