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HƯỚNG DẪN
phổ biến, quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 12/12/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài trong tình hình mới
------

Căn cứ Hướng dẫn số 72-HD/BTGTU, ngày 30/01/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về phổ biến, quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 12/12/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài trong tình hình mới, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn triển khai trong hệ thống MTTQ Việt Nam như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Phối hợp phổ biến, quán triệt, tuyên truyền sâu rộng nội dung của Chỉ thị đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân bằng nhiều hình thức phù hợp. Qua đó, nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và Nhân dân về vai trò, tầm quan trọng của công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm ở nước ngoài. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền đối với công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm ở nước ngoài, góp phần bảo đảm an sinh xã hội và hoạt động đối ngoại Nhân dân.
2. Yêu cầu
Việc tổ chức phổ biến, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Chỉ thị trong hệ thống Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp phải được thường xuyên, nghiêm túc; đảm bảo các nội dung, hình thức phổ biến, tuyên truyền phù hợp, hiệu quả, tránh hình thức.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

1. Nội dung, đối tượng, tài liệu, thời gian


1.1. Nội dung
- Tuyên truyền quán triệt sâu kỹ Luật Người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; các quy định của pháp luật liên quan đến công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài; các cơ chế, chính sách, điều kiện tuyển chọn người lao động đi làm việc ở nước ngoài ưu tiên quân nhân xuất ngũ, người dân tộc thiểu số, hộ nghèo vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn.

- Tuyên truyền, quán triệt về vị trí, tầm quan trọng của công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm ở nước ngoài; trong đó xác định công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm ở nước ngoài là góp phần phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm, tăng thu nhập cho người lao động, nhất là người lao động ở nông thôn, địa bàn đặc biệt khó khăn; quảng bá văn hóa, hình ảnh tốt đẹp của đất nước, con người Việt Nam ra thế giới. Đồng thời là cơ hội học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ thuật, công nghệ tiên tiến và tác phong làm việc chuyên nghiệp cho lao động Việt Nam, góp phần tạo nguồn nhân lực chất lượng cao sau khi về nước.

- Thông tin, tuyên truyền các nội dung, chương trình đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; những kết quả đạt được trong công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài trong những năm qua; những mô hình mới, cách làm tốt trong công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài; những thị trường lao động tiềm năng, những tấm gương thành công sau khi hồi hương....
1.2. Đối tượng: Cán bộ, công chức, người lao động cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp; đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân.
1.3. Tài liệu: Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 12/12/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài trong tình hình mới; Chỉ thị số 16-CT/TW, ngày 08/5/2012 của Ban Bí thư, (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động và chuyên gia Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài; Báo cáo số 225-BC/TU, ngày 21/6/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 16-CT/TW, ngày 08/5/2012 của Ban Bí thư, (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động và chuyên gia Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài; văn bản chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, Chỉ thị số 16-CT/TW của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
1.4. Thời gian: Cấp tỉnh hoàn thành ngày 24/02/2023; cấp huyện hoàn thành 30/3/2023.
2. Hình thức tuyên truyền, quán triệt
 Phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp tùy vào tình hình thực tế tại địa phương sử dụng các biện pháp tuyên truyền phù hợp, thiết thực như: Thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, qua các cuộc họp chi bộ, họp cơ quan, sinh hoạt Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư, các buổi sinh hoạt chi, tổ hội của các tổ chức thành viên, qua hệ thống loa truyền thanh cấp xã, các trang mạng xã hội, trang Thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam, các tổ chức hội, đoàn thể cấp tỉnh, các trang Thông tin của địa phương, các phương tiện thông tin đại chúng... để tuyên truyền, phổ biến, quán triệt rộng rãi trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân về Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 12/12/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài trong tình hình mới.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh
- Ban hành Hướng dẫn phổ biến, quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 12/12/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài trong tình hình mới.

- Phối hợp Chi bộ cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức phổ biến, quán triệt cho cán bộ, đảng viên, công chức, người lao động trong cơ quan.

- Thường xuyên viết, đăng tải các tin, bài tuyên truyền về công tác đưa người  lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài; về tình hình, kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị số 16-CT/TW, Chỉ thị số 20-CT/TW... trên trang Thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố
Trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh,  có văn bản chỉ đạo MTTQ các cấp triển khai phổ biến, quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 12/12/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài trong tình hình mới trong cán bộ, đoàn viên, hội viên và Nhân dân.
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện 06 tháng (ngày 30/5), 01 năm (ngày 10/11) gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (đồng thời gửi qua gmail: trucmattran@gmail.com) để tổng hợp, báo cáo chung./.
	 Nơi nhận:                          
- Ủy ban Trung ương MTTQVN;

- Ban Tuyên giáo MTTW;                       để b/cáo
- Ban Công tác Phía Nam MTTW;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;      

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;  

- UBMTTQ các huyện, TX, TP;

- Lưu VT, Ban PT.                              
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(Đã ký)
      Trần Thị Thanh Hương



