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HƯỚNG DẪN
Phối hợp tổ chức các hoạt động “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng 

Ngày Môi trường thế giới (05/6/2022) trong hệ thống MTTQ Việt Nam

Thực hiện Hướng dẫn số 83/HD-MTTW-BTT, ngày 16/5/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tổ chức các hoạt động “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6/2022) trong hệ thống MTTQ Việt Nam, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn việc tổ chức các hoạt động “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6/2022) triển khai trong hệ thống MTTQ các cấp cụ thể như sau:
I. VỀ CHỦ ĐỀ
- Chủ đề “Chỉ một Trái đất” (Only Qne Earth) là chủ đề Ngày Môi trường thế giới (05/6/2022) đã được Chương trình Môi trường Liên hợp quốc (UNEP) phát động nhằm truyền tải ý nghĩa thông điệp cùng xây dựng lối sống bền vững, hài hòa với thiên nhiên; sử dụng hợp lý tài nguyên thiên nhiên, đa dạng sinh học và ứng phó với biến đổi khí hậu thông qua các chính sách, hoạt động hướng tới lối sống xanh hơn, sạch hơn. Đây là thời điểm để mỗi tổ chức, cá nhân cùng chung tay và có hành động cụ thể, thiết thực vì thiên nhiên và Trái đất.

- Năm 2022 là năm có ý nghĩa quan trọng với việc triển khai rộng rãi thực hiện Luật Bảo vệ môi trường năm 2020. Theo đó, đây là giai đoạn chuyển đổi mạnh mẽ trong việc bảo vệ môi trường hướng tới mục tiêu cao nhất cải thiện chất lượng môi trường, bảo vệ sức khỏe người dân, cân bằng sinh thái, bảo tồn đa dạng sinh học và phát triển kinh tế bền vững.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG HƯỞNG ỨNG
- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến và tổ chức thực hiện các quy định của Luật Bảo vệ môi trường năm 2020, trong đó: Thực hiện các giải pháp cải thiện chất lượng môi trường, bảo vệ sức khỏe người dân; phát triển kinh tế gắn với bảo vệ môi trường, thích ứng biến đổi khí hậu. Xây dựng lộ trình trong việc thực hiện thu gom, phân loại, xử lý rác thải sinh hoạt, rác thải nhựa tại nguồn. Xây dựng, nhân rộng các mô hình hiệu quả trong việc tổ chức thu gom, phân loại, xử lý rác thải sinh hoạt tại nguồn; thúc đẩy tiêu dùng bền vững và thân thiện môi trường.

- Tổ chức Mít tinh hưởng ứng, ra quân làm vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, thu gom xử lý chất thải; đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong việc sử dụng túi nilon khó phân hủy và các sản phẩm nhựa dùng một lần; sản xuất, sử dụng sản phẩm, dịch vụ thân thiện môi trường.

- Tuyên truyền, giới thiệu các hoạt động nổi bật, phổ biến các mô hình, giải pháp bảo vệ môi trường, bảo tồn thiên nhiên và đa dạng sinh học hiệu quả; các hoạt động tổ chức “Tháng hành động về môi trường” hưởng ứng ngày Môi trường thế giới (05/6/2022).
- Kịp thời phát hiện, biểu dương, khen thưởng những tổ chức, cá nhân, cộng đồng, doanh nghiệp có đóng góp hiệu quả, thiết thực trong việc sử dụng hợp lý tài nguyên, bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học, sản xuất tiêu dùng bền vững và ứng phó với biến đổi khí hậu.
III. HÌNH THỨC THỰC HIỆN
 - Tùy theo tình hình thực tế tại địa phương và công tác phòng, chống dịch Covid-19, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp lựa chọn hình thức tuyên truyền phù hợp như: Thông qua các phương tiện thông tin đại chúng tại địa phương, đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên; qua các cuộc họp chi bộ, sinh hoạt Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư, các buổi sinh hoạt chi, tổ hội của các tổ chức thành viên, các buổi sinh hoạt của các tổ chức tôn giáo; qua hệ thống loa truyền thanh cấp xã; các trang, nhóm mạng xã hội; Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, của địa phương... tuyên truyền các hoạt động “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (5/6/2022).
- Phối hợp với ngành Tài nguyên và Môi trường, ngành Văn hóa - Thể thao và Du lịch tổ chức tuyên truyền, cổ động trực quan, như: treo băng-rôn, pa-nô, áp-phích được làm từ các vật liệu thân thiện với môi trường để tuyên truyền các hoạt động “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6/2022) tại các khu vực công cộng, đường phố, trụ sở làm việc tại cơ quan và các địa điểm phù hợp.

- Phối hợp với UBND cùng cấp, các ngành liên quan tổ chức lễ Mít tinh, ra quân làm vệ sinh môi trường.
- Tham gia viết tin, bài tuyên truyền các hoạt động “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6/2022).
IV. MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN  
- Cùng hành động để bảo tồn thiên nhiên, điều hòa khí hậu, giảm thiểu ô nhiễm.
- Cùng liên kết chống lại biến đổi khí hậu và ngăn chặn sự phá hủy hệ sinh thái toàn cầu.

- Sử dụng nguồn nguyên liệu xanh là góp phần bảo vệ môi trường.

- Nâng cao chất lượng môi trường kích thích phát triển kinh tế và chống lại đói nghèo.

- Ngăn chặn và đảo ngược sự mất mát của hệ sinh thái và đa dạng sinh học.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Căn cứ Hướng dẫn này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố xây dựng hướng dẫn phối hợp tổ chức các hoạt động “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6/2022).
- Tổng hợp báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới ở địa phương gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và gửi qua gmail trucmattran@gmail.com  theo biểu mẫu (gửi kèm) trước ngày 25/6/2022 để tổng hợp báo cáo chung./.

           
	 Nơi nhận:                          
- Ủy ban Trung ương MTTQVN;

- Ban Tuyên giáo MTTW;                          để b/cáo
- Ban Công tác Phía Nam MTTW;         

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Sở Tài nguyên và Môi trường;

- Chủ tịch, các PCT MTTQ tỉnh;                  

- UBMTTQ các huyện, TX, TP;

- Lưu VT, Ban PT.     
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