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HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền miệng, hoạt động của báo cáo viên năm 2022


Căn cứ Hướng dẫn số 41-HD/BTGTU, ngày 25/02/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn việc triển khai công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên năm 2022 trong hệ thống MTTQ Việt Nam như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Giúp Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh chủ động xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện công tác tuyên truyền miệng năm 2022.


- Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng, hoạt động của đội ngũ báo cáo viên Mặt trận các cấp trong tỉnh, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong bối cảnh tình hình mới, tạo sự thống nhất nhận thức, hành động trong Đảng và hệ thống chính trị, sự đồng thuận trong Nhân dân góp phần hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh.

2. Yêu cầu

- Tiếp tục rà soát, kiện toàn đội ngũ báo cáo viên nhiệm kỳ 2020 - 2025 của Mặt trận các cấp, bảo đảm tiêu chuẩn về bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, chuyên môn, nghiệp vụ (có kỹ năng truyền đạt, thuyết phục, nhạy bén trong nắm bắt tư tưởng, dư luận xã hội, thực tế tiến hành công tác tuyên truyền miệng). 


- Tăng cường công tác tham mưu cho cấp ủy cùng cấp, người đúng đầu Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp xây dựng kế hoạch, triển khai công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên. Đồng thời, căn cứ hướng dẫn của Ban Tuyên giáo cùng cấp, nhu cầu của các nhóm đối tượng, để xây dựng kế hoạch, nội dung tuyên truyền miệng trong cán bộ, đảng viên, công chức, người lao động cơ quan Mặt trận các cấp và Nhân dân phù hợp với điều kiện thực tiễn.

II. NỘI DUNG CẦN TẬP TRUNG TUYÊN TRUYỀN 

1. Về công tác xây dựng Đảng

- Tuyên truyền về công tác xây dựng Đảng theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, nhiệm kỳ 2021 - 2026 và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025; tiếp tục tuyên truyền về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, khóa XII, khoá XIII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và quá trình tổ chức thực hiện Nghị quyết gắn với triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; chuyên đề năm 2022 và chuyên đề toàn khoá.


- Tuyên truyền các Nghị quyết, Chỉ thị của Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư khóa XIII và của Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành.


- Tuyên truyền công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực theo tài liệu chính thống và định hướng tuyên truyền của các cơ quan chức năng và Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. Tuyên truyền các bài diễn văn, phát biểu, ý kiến chỉ đạo quan trọng của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng về các vấn đề cốt lõi liên quan đến công tác xây dựng Đảng và nhiều lĩnh vực khác.


- Tuyên truyền kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp; tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện lịch sử quan trọng theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

2. Về phát triển kinh tế - xã hội 

- Tuyên truyền phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp và kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội quý, 6 tháng và cả năm 2022 của cả nước, của tỉnh, cơ quan, đơn vị, địa phương.


- Tuyên truyền Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2021 - 2030; phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025.


- Tập trung tuyên truyền các Nghị quyết, chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của Chính phủ theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.

3. Về lĩnh vực văn hóa - xã hội, khoa học, giáo dục - đào tạo, công nghệ và môi trường

- Tuyên truyền việc triển khai và kết quả bước đầu thực hiện Kết luận số 76-KL/TW, ngày 04/6/2020 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.


- Tuyên truyền Chiến lược phát triển văn hóa đến năm 2030; Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2030; Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021- 2030...


- Tuyên truyền các hoạt động lễ hội của nước ta hiện nay; công tác chỉ đạo tổ chức, quản lý, bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của lễ hội trong năm 2022.


- Tuyên truyền kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8, Ban Chấp hành Trung ương khóa XI (Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa - hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.


- Tuyên truyền Chiến lược phát triển giáo dục nghề nghiệp giai đoạn 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2045.


- Tuyên truyền những điểm mới và kết quả nổi bật của Kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông năm 2022 và Công tác tuyển sinh đại học, cao đẳng năm học 2022 - 2023.


- Tuyên truyền các hoạt động, kết quả công tác an sinh xã hội trong bối cảnh dịch Covid-19.


- Tuyên truyền các hoạt động và thành tựu khoa học nổi bật năm 2021 và năm 2022; kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW, ngày 27/9/2019 của Bộ Chính trị về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư; Kết luận số 50-KL/TW, ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6, khóa XI về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.


- Tuyên truyền những chương trình lớn của Ngành Y tế trong năm 2022 và công tác phòng, chống dịch Covid-19.


- Tuyên truyền các hoạt động thể dục - thể thao lớn trong năm 2022.


- Tuyên truyền sự phát triển bền vững trong mối quan hệ của ba lĩnh vực: Kinh tế - Xã hội - Môi trường.

4. Về quốc phòng, an ninh 

- Tiếp tục tuyên truyền Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới theo tài liệu chính thức của Ban Tuyên giáo Trung ương; tuyên truyền chủ trương tăng cường quốc phòng, an ninh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.


- Tuyên truyền tình hình Biển Đông, biên giới trên đất liền, nhiệm vụ đặt ra trong công tác đấu tranh vừa bảo vệ chủ quyền, các quyền, lợi ích chính đáng, hợp pháp của quốc gia, vừa giữ vững môi trường hòa bình để phát triển.


- Tuyên truyền tình hình bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của nước ta, của tỉnh, nhất là Khu vực biên giới Tây Nam.

5. Về công tác đối ngoại

- Tuyên truyền đường lối đối ngoại của Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; việc thực hiện đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, đa phương hóa, đa dạng hóa; chủ động và tích cực hội nhập quốc tế toàn diện, sâu rộng, có hiệu quả; bảo vệ vững chắc Tổ quốc, giữ vững môi trường hoà bình, ổn định, không ngừng nâng cao vị thế, uy tín quốc tế của Việt Nam.


- Tuyên truyền kết quả các chuyến thăm của các đồng chí lãnh đạo cao cấp Đảng, Nhà nước tới các nước và lãnh đạo các nước thăm Việt Nam.


- Tuyên truyền quan hệ của Việt Nam với các nước láng giềng, với ASEAN, các nước lớn và các nước, đối tác quan trọng của Việt Nam.


- Tuyên truyền những thành tựu và đóng góp quan trọng của Việt Nam đối với Hiệp hội các nước Đông Nam Á (ASEAN).


- Tuyên truyền những kết quả quan trọng khi Việt Nam hoàn thành thắng lợi nhiệm kỳ Ủy viên không thường trực Hội đồng Bảo an Liên Hợp quốc (nhiệm kỳ 2020 - 2021) và việc tham gia các cơ chế đa phương khác.


- Tuyên truyền kết quả sau 15 năm Việt Nam gia nhập Tổ chức Thương mại thế giới (WTO); 45 năm nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là thành viên Liên Hợp quốc và các sự kiện nổi bật của thế giới trong năm 2022. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh

- Ban hành Hướng dẫn công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên năm 2022.


- Tham dự đầy đủ các hội nghị báo cáo viên do tỉnh tổ chức. Kịp thời cung cấp, đăng tải các nội dung thông tin tuyên truyền, tài liệu phục vụ cho hoạt động đội ngũ báo cáo viên do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn, phát hành trên Trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, các trang, nhóm mạng xã hội do Mặt trận tỉnh phụ trách, quản lý.

2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố

Trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh,  xây dựng Hướng dẫn công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên năm 2022 phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương và công tác phòng, chống dịch Covid-19. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện lồng ghép vào báo cáo kết quả tuyên truyền 06 tháng, 01 năm gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (đồng thời gửi qua gmail: trucmattran@gmail.com) để tổng hợp, báo cáo chung./.
	 Nơi nhận:                          
- Ban Tuyên giáo MTTW;                      

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;   

- Chủ tịch, PCT UBMTTQVN tỉnh;         

- UBMTTQ các huyện, TX, TP;

- Lưu VT, Ban PT.                              
 
	         TM. BAN THƯỜNG TRỰC 
       PHÓ CHỦ TỊCH 
     Trần Thị Thanh Hương



