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HƯỚNG DẪN 

Tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” 
từ 17/10/2017 – 18/11/2017
---------
Thực hiện hướng dẫn số 88/HD-MTTW-BTT, ngày 22/9/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ 17/10/2017 đến 18/11/2017, nhằm phấn đấu đạt chỉ tiêu vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2017 và tiếp tục thực hiện công tác hỗ trợ xây dựng nhà ở, chương trình An sinh xã hội cho hộ nghèo, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn tổ chức thực hiện “Tháng cao điểm vì người nghèo” từ 17/10/2017 – 18/11/2017 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tập trung các hoạt động vận động cộng đồng, doanh nghiệp, tổ chức, đơn vị, cá nhân,… ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và chương trình an sinh xã hội góp phần hưởng ứng phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người – Không để ai bị bỏ lại phía sau” của Thủ tướng Chính phủ.
- Tổ chức các hoạt động trong dịp Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (từ 17/10/2017 đến 18/11/2017) nhằm tạo nguồn lực giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo, người cận nghèo, hộ cận nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, cộng đồng nghèo vùng sâu, vùng xa, hải đảo, vùng bị thiệt hại do ảnh hưởng thiên tai, sự cố môi trường; thiết thực chào mừng kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam (18/11/1930 -18/11/2017) và Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Các hoạt động cần phải có sự phối hợp thống nhất giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam với các tổ chức thành viên của MTTQ Việt Nam để tránh chồng chéo trong công tác vận động và triển khai hỗ trợ cho hộ nghèo.

II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (từ 17/10 đến 18/11/2016); nội dung, kết quả vận động, xây dựng Quỹ “Vì người nghèo các cấp và công tác hỗ trợ người nghèo trong thời gian qua. Tăng cường tuyên truyền việc vận động giúp đỡ người nghèo, tập trung nêu gương các tập thể, cá nhân điển hình góp Quỹ “Vì người nghèo” các cấp; động viên, biểu dương các địa phương có nhiều cố gắng trong việc phấn đấu hoàn thành chương trình xây dựng nhà tình thương, xoá nhà tạm, nhà dột nát cho các hộ nghèo.
- Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phối hợp tuyên truyền kết quả giúp đỡ đoàn viên, hội viên nghèo của tổ chức mình và kết quả tham gia vận động, đóng góp xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”, các chương trình an sinh xã hội.
2. Công tác vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và thực hiện an sinh xã hội
2.1. Đối với cấp tỉnh
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh:
+ Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Bình Thuận đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động trong “Tháng cao điểm vì người nghèo” (từ 17/10/2017 đến 18/11/2017) và kết quả vận động Quỹ trong thời gian qua. Nêu gương và biểu dương các tổ chức, cá nhân có nhiều đóng góp cho Quỹ “Vì người nghèo”, công tác An sinh xã hội cho người nghèo.

+ Phối hợp với các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp tiến hành bàn giao nhà ở cho hộ nghèo do các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp tài trợ trong Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2017.

+ Đẩy mạnh hoạt động đôn đốc các cơ quan, đơn vị nộp 01 ngày lương vào Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh.

- Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh 
+ Đề nghị các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh có văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, chỉ đạo theo hệ thống tổ chức mình phối hợp thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo”; tổ chức các hoạt động chăm lo cho đoàn viên, hội viên nghèo, đồng thời vận động cán bộ, hội viên, đoàn viên tích cực tham gia đóng góp ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp; thực hiện chương trình an sinh xã hội và thông báo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để tổng hợp chung.

+ Đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh đôn đốc, nhắc nhở các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp có tổ chức công đoàn chưa tham gia thực hiện việc đóng góp một ngày lương vào Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh tích cực tham gia vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh nhân dịp Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2017.
2.2. Đối với các thành viên Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh
Tích cực tuyên truyền vận động ngành, tổ chức mình phụ trách tham gia thực hiện Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2017; tuỳ theo điều kiện của các thành viên Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh, có kế hoạch phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” cấp tỉnh.

2.3. Đối với cấp huyện và xã
- Tập trung đồng loạt triển khai phát động “Tháng cao điểm vì người nghèo” (từ 17/10/2017  - 18/11/2017) nhằm nâng cao phong trào thi đua rộng rãi, thu hút toàn dân tham gia vận động tạo thêm nguồn Quỹ và nhiều nguồn lực để giúp đỡ người nghèo.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, kết quả của công tác vận động Quỹ “Vì người nghèo” những năm qua; hỗ trợ giải quyết nhà ở, xoá nhà tạm, nhà dột nát, chăm lo giúp đỡ cho người nghèo...nhằm nâng cao nhận thức cho toàn xã hội và trách nhiệm của cá nhân, cộng đồng trong việc giúp đỡ người nghèo. Đồng thời nêu gương và biểu dương những tập thể, những cá nhân tiêu biểu có nhiều đóng góp ở địa phương cho công tác vận động Quỹ “Vì người nghèo” vào dịp tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” 18/11/2017.
- Tập trung vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, nhất là ở những nơi vận động chưa đạt kế hoạch năm 2017; đẩy nhanh tiến độ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo; tổ chức bàn giao nhà ở cho hộ nghèo theo kế hoạch đề ra và của các đơn vị tài trợ trực tiếp.

- Tiếp tục kiện toàn, củng cố Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp; phát huy vai trò thành viên của Ban vận động trong việc tham gia vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” và thực hiện chương trình An sinh xã hội cho người nghèo.

3. Công tác phối hợp rà soát, hiệp thương phân công giúp đỡ hộ nghèo
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp phối hợp với ngành Lao động Thương binh và Xã hội rà soát danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo đảm bảo chính xác, không để hộ nghèo, hộ cận nghèo không được quan tâm hỗ trợ nhưng cũng không để xảy ra tình trạng trùng lắp đối tượng.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp hiệp thương phối hợp, thống nhất trách nhiệm của mỗi tổ chức thành viên trong việc hỗ trợ các hộ nghèo, hộ cận nghèo.

III. CÔNG TÁC TỔNG HỢP, BÁO CÁO
- Giao Ban Phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Tổ giúp việc Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh chịu trách nhiệm tham mưu cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban Vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh tổ chức triển khai thực hiện đồng thời theo dõi tình hình triển khai, kết quả thực hiện ở các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh, giúp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và Ban vận động tỉnh chỉ đạo Tháng cao điểm “Vì người nghèo” trong toàn tỉnh.

- Kết thúc Tháng cao điểm “Vì người nghèo”, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và các tổ chức thành viên Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh báo cáo kết quả tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo” về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong trào, số ĐT: 0623.829.318, Email: banphongtraomtbt@gmail.com) trước ngày 25/11/2016 để tổng hợp báo cáo./.
	Nơi nhận:                                                                                                               
- Ủy ban TƯMTTQ Việt Nam;

- Ban Công tác MT phía Nam;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- UBND tỉnh;                                                                                                            
- Ban Dân vận TU;
- Các tổ chức thành viên MT;

- Thành viên BVĐ quỹ “VNN” tỉnh;

- CT, các PCT MTTQ tỉnh;
- UBMTTQ các huyện, TX, TP;
- Văn phòng MT tỉnh;
- Lưu VP; Ban PT.
                   
                                      
	    TM. BAN THƯỜNG TRỰC 
             PHÓ CHỦ TỊCH 

                        Đã ký 
             Nguyễn Văn Nam
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