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KẾ HOẠCH
  Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2018
  -----


Thực hiện Hướng dẫn số 101/HD-MTTW-BTT ngày 02/02/2018 của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về công tác Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền năm 2018; HướngChương trình phối hợp, thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh 2018, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong hệ thống Mặt trận các cấp năm 2018 như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Thông qua công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao hiểu biết pháp luật cho cán bộ, công chức, người lao động cơ quan Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, đoàn viên, hội viên của các tổ chức thành viên Mặt trận các cấp, thành viên Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và các tầng lớp nhân dân, từ đó tăng cường ý thức tự giác chấp hành pháp luật, sống và làm việc theo pháp luật, góp phần đảm bảo trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh; nâng cao nhận thức việc thực hiện quyền làm chủ của nhân dân trong công tác tham gia giám sát xây dựng, bảo vệ chính quyền một cách thiết thực, có hiệu quả.

- Phối hợp chặt chẽ với chính quyền, các tổ chức thành viên thông qua Thường trực Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật cùng cấp bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú để đảm bảo cho hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật được duy trì thường xuyên, liên tục, đạt hiệu quả cao.


 - Các hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật cần được lồng ghép với các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước; gắn việc tuyên truyền, phổ biến pháp luật với việc giám sát công tác cải cách hành chính; công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; công tác hòa giải ở cơ sở; công tác giám sát đầu tư của cộng đồng…


- Công tác phổ biến giáo dục pháp luật phải có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, chất lượng, tiết kiệm và hiệu quả; hình thức tuyên truyền cần được tiến hành thường xuyên; lựa chọn nội dung tuyên truyền đa dạng, phong phú phù hợp từng đối tượng, địa bàn, trình độ dân trí ở từng khu dân cư.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN


- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh tiếp tục đẩy mạnh công tác vận động, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; tích cực tham gia công tác hòa giải ở cơ sở. Chú trọng phối hợp với hội đồng phổ biến, giáo dục pháp luật, các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, phân công tuyên truyền, tuyên truyền miệng trực tiếp đến các giới, từng nhóm người dân cần được tuyên truyền, địa bàn dân cư. 


Năm 2018, tiếp tục tập trung tuyên truyền về Hiến pháp năm 2013; Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Luật tín ngưỡng, tôn giáo; Luật hòa giải ở cơ sở; Công ước chống tra tấn và pháp luật Việt Nam về phòng, chống tra tấn; các luật, pháp lệnh mới ban hành hoặc có hiệu lực năm 2017 và 2018. Đồng thời, tổ chức giới thiệu, phổ biến sâu rộng chủ trương, quan điểm, những nội dung cơ bản của các dự án luật được thông qua năm 2017 như: Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Bộ luật hình sự năm 2015; Luật trách nhiệm bồi thường của nhà nước; Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ; Luật Trợ giúp pháp lý; Luật Trẻ em và các văn bản quy phạm pháp luật của Trung ương và địa phương có tác động liên quan trực tiếp đến người dân ở cơ sở. 


- Phối hợp với ngành tư pháp hướng dẫn củng cố, kiện toàn mạng lưới Tổ hòa giải và đội ngũ hòa giải viên, bảo đảm kinh phí hoạt động; nghiên cứu, đề xuất giải pháp nâng cao hiệu quả công tác hòa giải ở cơ sở gắn với các biện pháp giải quyết tranh chấp trước khi khởi kiện để người dân tích cực giải quyết mâu thuẫn, tranh chấp ngay tại cộng đồng. 


- Phối hợp tổ chức xây dựng, nhân rộng các mô hình điểm, các nhóm nòng cốt về tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong cộng đồng dân cư gắn với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.


- Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tích cực phối hợp với Thường trực Hội đồng nhân dân, Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh tham gia tổ chức việc góp ý, phản biện vào các dự án luật, cụ thể như: Dự án Luật phòng, chống tham nhũng (sửa đổi); Luật Tố cáo (sửa đổi); Luật Đơn vị hành chính - kinh tế đặc biệt; Luật Chăn nuôi; Luật Trồng trọt; Luật Đặc xá (sửa đổi); Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án hình sự… Đồng thời chủ động tham gia xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật của địa phương theo quy định của pháp luật.


III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN


Tiếp tục đa dạng hóa các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật, bảo đảm sự kết hợp hài hòa giữa hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật truyền thống và những hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật mới đang được áp dụng có hiệu quả trong thực tiễn; đẩy mạnh phổ biến, giáo dục pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng; lựa chọn nội dung pháp luật phù hợp với từng đối tượng, địa bàn.

1. Tuyên truyền, phổ biến bằng hình thức tuyên truyền miệng:

Tiếp tục duy trì hình thức tuyên truyền miệng. Đổi mới hơn nữa nội dung và phương pháp thực hiện, tăng cường hình thức tuyên truyền, phố biến trực tiếp như: đối thoại, tiếp công dân, tiếp xúc cử tri…


2. Đẩy mạnh công tác tư vấn pháp luật và trợ giúp pháp lý:

Phối hợp với Hội Luật gia và các tổ chức thành viên tổ chức các điểm trợ giúp pháp lý miễn phí tại cơ sở; tham gia Tổ hòa giải cơ sở, để kết hợp việc động viên, tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật, nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân “sống và làm việc theo pháp luật” góp phần hạn chế tối đa việc khiếu kiện vượt cấp, dễ phát sinh điểm nóng trên địa bàn.


Đẩy mạnh công tác tư vấn, trợ giúp pháp lý miễn phí lưu động cho đồng bào các dân tộc thiểu số, hộ gia đình nghèo, gia đình chính sách…kết hợp thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.


3. Tuyên truyền, phổ biến qua hội nghị tập huấn:

Phối hợp tổ chức các hội nghị triển khai các văn bản pháp luật mới ban hành; tập huấn cho đội ngũ Báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên, thành viên các Nhóm nòng cốt, Câu lạc bộ pháp luật…


4. Tuyên truyền, phổ biến thông qua các hình thức khác:


Đẩy mạnh việc tuyên truyền, phổ biến pháp luật thông qua hoạt động thực thi pháp luật của các cơ quan Nhà nước như: hoạt động tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án Dân sự. Cùng với tuyên truyền, phổ biến phải đẩy mạnh các biện pháp xử phạt một cách kiên quyết để giáo dục, răn đe các đối tượng vi phạm, thông qua đó góp phần nâng cao chất lượng công tác phổ biến giáo dục pháp luật và ý thức chấp hành Luật của công dân. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Ban Dân chủ - Pháp luật Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham mưu cho Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp các cơ quan có liên quan tổ chức thực hiện kế hoạch này. 

2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố căn cứ vào nhiệm vụ và đặc điểm của từng địa phương xây dựng kế hoạch  công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2018 phù hợp với thực tiễn. Định kỳ, báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật) đồng thời chuyển qua Email: trucmattran@gmail.com chậm nhất ngày 10/06/2018 (đối với báo cáo 6 tháng) và 10/11/2018 (đối với báo cáo năm)./. 
	Nơi nhận:
- Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Ban DCPL MTTW;                                để b/cáo

- Ban Công tác phía Nam (MTTW);
- Thường trực Tỉnh ủy;
- UBND tỉnh;

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Sở Tư pháp;

- Ban Thường trực MTTQ Việt Nam tỉnh;

- MTTQ các huyện, thị xã, thành phố;

- Lưu: VT, Ban DCPL/MT.
	     TM. BAN THƯỜNG TRỰC
  PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
                              (Đã ký)

     Nguyễn Viết Triều




